

如意街社区

阳光洒满成长路

阳光,海滩,爽朗地欢笑,李洪彦看着眼前快乐嬉戏的“两个女儿”,思绪不禁回到了十年前……

2007年,李洪彦还是中铝矿业有限公司的一名职工,她的女儿皮正平上小学一年级,一天放学后,善良的她请求妈妈,能不能让她同班的一个好朋友张顺馨到他们家吃饭。因为张顺馨的爸爸开出租车,不能按时回家给她做饭,李洪彦毫不犹豫地答应了女儿的请求。在交谈中,李洪彦了解到,在张顺馨三岁的时候,她的母亲离家出走,至今不明下落;她的爸爸是一名出租车司机,经常在外为了生计不能按时接张顺馨放学。李洪彦听了张顺馨的际遇,深表同情,从此无论是去接孩子,买菜做饭,辅导作业,她的心里便多了一份牵挂,那就是张顺馨。

日子就这样一天天过去,直到2015年5月,张顺馨的爸爸不幸因病去世,当时她正上初中二年级,只有14岁。得知这一消息,李洪彦心疼地对张顺馨说:“孩子,你来我家里住吧!有我女儿吃的,就有你吃的,有我女儿穿的,就有你穿的!我来照顾你!”

张顺馨所居住的如意街社区在得知这一消息后,及时为她办理了城乡居民最低生活保障,又为她申请了“善行郑州暖冬行动”2000元的救助金;天冷了,为她送上保暖衣和被子;过年了,为她送上面油和慰问金;平日里,工作人员也经常询问她的学习生活情况……

2016年夏天,张顺馨初中毕业,她的大伯从老家新乡过来,考虑到方便照顾她的生活,想让她转回新乡上学,可是张顺馨却选择留在上街,到北大培文中学读高中。她说:“我喜欢上街,我已经习惯了在这里生活。”

从小学到初中,在这近十年的时间里,张顺馨已经把李洪彦当成了自己的亲人,李洪彦也早已习惯了家有“两个女儿”,无论是吃的、穿的、还是用的,买什么都是双份。每到周末,她就盘算着要做什么好吃的,让住校一周的“两个女儿”改善一下生活;张顺馨情绪不稳定时,李洪彦总能敏感的察觉到,和风细雨的化解,教她学会自立坚强乐观;2017年暑假期间,李洪彦带着“两个女儿”去了她们向往已久的江苏连云港和徐州潘安湖,让她们放松身心,愉悦心灵,看着“两个女儿”在海边快乐地嬉戏,欢笑,李洪彦说:“那一瞬间,我觉得自己特别的幸福!”

张顺馨是不幸的,而她又是幸运的,在她成长的路上,爱心就像冬日里的一片阳光,使她分外感到人间的温暖,而她,也会带着这份温暖,一路前行,去做一个温暖的人!

(通讯员 崔香香)

年末岁尾 “热心巡防”教您如何防贼扰

由于近来天气寒冷,外出的群众衣服也越穿越厚,身体灵活性以及对外部的敏感度明显降低,新年将至,各大商家纷纷开展各种回馈大型促销活动,坐车出行、商场采购等人员增多,违法犯罪分子也开始趁机作案。为防止此类案件的发生,近期,区济源路办事处巡防中队组织队员深入商场、公交站点做好宣传防范工作,进一步提高群众的自我防范意识,不让犯罪分子有机可乘之机。

工作中,巡防队员深入商场对停车场、各楼层大卖场进行检查,并在公交站点明显位置张贴安全提示,切实提升群众防范意识,减少各类侵财案件的发生。

巡防队员温馨提示:

上车或购物过程中,都要看管好自己的提包和随身物品,将它们放在自己的视线范围内,警惕和远离那些有异常举动的人,看紧自己的腰包,防止违法犯罪分子趁机作案。

乘车时留心旁人眼神,正常人眼睛是看车看景,而可疑人员是盯人裤袋手袋;不要挤在车门口,注意碰撞你的人及周围紧贴你的人;备好坐车的零钱,尽量不要在公共场所翻钱包,以免引起违法犯罪分子的注意,尾随作案。

入室盗窃案件大多发生在上午9点至10点、下午14点至16点和晚上0点至4点这三个时间段内,居民们除了要加强这三个时间段的自我防范外,还应加强邻里之间的沟通和协作,形成一张楼道里的“安全互联网”。如果听到异样的声音、看到反常的灯光、发现可疑的人员都要多个心眼,并最好能相互提醒,不让犯罪分子有机可乘之机。

一旦发现犯罪行为,市民应积极与社区巡防队员和公安部门取得联系,拨打报警电话,为创建和谐辖区贡献自己的一份力量。

(通讯员 倪骥)

区街微讯圈

●新华街社区 近日,社区工作人员带着毛毯、药品及生活用品来到区敬老院看望慰问郭宗明老人,为他送去新春的祝福。据了解,郭宗明是一位孤寡老人,患偏瘫多年,需长期服药,现常住在区敬老院,社区作为他的“娘家人”,为他办理了低保户以及残疾证,每月都会按时来到区敬老院看望他。社区工作人员的到来让老人在这个寒冷的冬天里感受到社区的关爱。

(通讯员 马新翠)

●江南小镇社区 近日,社区志愿者为辖区居民分发2018年孝老爱亲年历画,此次活动共发放年历画30余份。

(通讯员 段少凡)

●新建小学 近日,由市委宣传部、市教育局主办,河南广播电视台承办的“出彩郑州 和美少年”2017郑州市中小学美育活动颁奖盛典在河南电视台举行。学校的翟家瑶、尚熙晨两名学生在海选中过关斩将进入决赛,最终翟家瑶荣获独唱一等奖、独奏二等奖,尚熙晨荣获独唱一等奖。

(通讯员 张文辉)

桃源社区

热心老人频施善举温情暖邻

在星海花园小区里的居民,提起77岁的王松森老人,都称赞他是个热心人,社区居民还送给他一个贴心调解员的称号。谁家夫妻吵架、邻里有矛盾、婆媳不和,只要他一出现就没有解决不了的矛盾。

王松森虽然已经退休多年,他始终尽心尽力的协助社区开展各项工作,不管社区有什么工作,只要通知他,他就成了社区的“广播站”、“协助点”,他经常将社区的各项政策宣传到星海花园小区的每一户业主,协助社区工作人员将工作做好。从2009年社区成立到现在,他八年如一日,从未间断,任劳任怨,从不索取任何报酬。

在2017年“三城联创”期间,他天天戴着志愿者小红帽在社区里穿行,大街小巷出现不文明行为他立刻进行劝导,遇见乱扔乱倒垃圾的业主,他就微笑着劝阻对方,直到把对方说的心服口服,他还拿着创建文明城区宣传卡挨家挨户的上门宣传讲解文明知识,扛着大扫帚在小区里清扫卫生更是不在话下。小区里一楼有位坐轮椅的残疾人,自己进出很不方便,王松森看在眼里,急在心上,他每天都会定点到一楼敲门,只要残疾人说要出门,他二话不说,推着人家往外走,无论春夏秋冬、刮风下雨,从未间断。

过去,他所在的小区居民用水没有安装一户一表,只有一个总表,每个月收水费时,居民总是因为总表损耗太多,个人分担水费问题而产生矛盾,有的甚至拒交水费,为了解决矛盾,王松森主动和业委会成员一起、协调自来水公司等有

关部门,为居民安装了一户一表,缓和了居民间的矛盾,改善了居民的生活用水条件。小区里有对小夫妻,经常三天一小吵,五天一大吵,吵得邻里反映很大,王松森知道后经常上门做小夫妻的工作,动之以情,晓之以理,嘴皮子不知磨破了多少,终于解开了小夫妻之间的“疙瘩”,现在小夫妻见了王松森都亲切的称其为王伯伯。小区有些年轻人晚上回家晚,影响到其他居民的休息。有个年轻姑娘,晚上很晚才下班回家,而且还经常带一些朋友回来,一群人在屋里吵吵闹闹,隔壁的居民很有意见,于是就找到王松森进行调解。起初年轻姑娘认为王松森多管闲事,后来有一天,姑娘晚上回家开门时,发现钥匙无法将门打开,原来是有人对她的不满就在她的门上做了手脚。这时,年轻姑娘想到了王松森,王松森找人帮她把门打开并细心的教导她。年轻姑娘在这一刻哭了,她非常感谢王松森对她的关心和帮助,从此以后,她回家再也不会像从前那样吵了。

多年来的坚持同时炼就了王松森老人的好身体,如今,他耳不聋眼不花,精神矍铄,当有人打听他不老的秘诀,他笑着说“人活着就要做些有意义的事,社会为我们老人做了太多的好事,我们也要尽自己所能,为国家做点事,回报社区”。

他就是这样一个普通的退休老人,做着普通的事,温暖着大家。周围邻居这样评价他“王伯伯是个热心人,他之所以生活得这么幸福,是因为中国俗语讲得好,好人自有天助,自有好报啊!”

(通讯员 裴香玲)

我区首个校园科技馆投入使用



近日,郑州市第二外国语中学校园科技馆正式投入使用。作为我区首个校园科技馆,其面积约140平方米,分基础科学教育室和科学实践教育室两部分,设置声光绚烂区、电磁探奥区、力与机械区、科技生活区等八个展览区,拥有北极投影时区旋转图、梵天塔等诸多科普仪器。它的落成,增加了我区科普宣传阵地,有效培养青少年的科学思维和实践能力。

(通讯员 杜建锋)

2017年“郑州慈善日”我区慈善捐款公告(一)

序号	单位	金额	序号	单位	金额
1	郑州市上街区司法局	7100	41	郑州时代通用航空器材有限公司	500
2	郑州市上街区安全生活监督管理局	2100	42	郑州市双强电机配件有限公司	200
3	上街区档案局	1050	43	郑州恒岩仪器有限公司	200
4	上街区网格办	1200	44	郑州合家福金属制品有限公司	200
5	郑州市上街区工业路街道办事处通航社区居民委员会	2298	45	河南旭晨置业有限公司	3000
6	郑州华祥耐材有限公司	5000	46	河南盈盛置业有限公司	2000
7	郑州普罗动物药业有限公司	3000	47	河南瑞昌置业有限公司	3000
8	河南鑫昌新材料科技股份有限公司	2000	48	上街区房产管理中心	3100
9	郑州市中意装饰家具工程有限公司	1000	49	河南德宝置业有限公司	3000
10	郑州市德润磨料有限公司	600	50	朱寨社区沿街商铺	372
11	郑州市上街区星火铝业有限公司	500	51	朱寨社区党员	292
12	上街区地产公司(个人)	500	52	朱寨社区理事会	1500
13	上街区地产公司(单位)	200	53	郑州华洋精密铸造有限公司	300
14	上街区土地储备中心(个人)	1200	54	郑州凯瑞机械有限公司	200
15	上街区土地储备中心(单位)	200	55	郑州兴联置业有限公司	2000
16	郑州市上街区总工会(单位)	100	56	郑州长城科工贸有限公司	3000
17	郑州市上街区总工会(个人)	1250	57	郑州乐力合不锈钢货架有限公司	100
18	郑州市上街区科学技术协会	500	58	峡窝镇沙固村委	15000
19	上街区民政局	5500	59	峡窝镇马固村委	27000
20	郑州市上街区森海置业有限公司	3000	60	峡窝镇上街村委	14870
21	河南志强置业有限公司	1000	61	峡窝镇西街村委	14000
22	郑州中盟文化生态旅游开发有限公司	1000	62	峡窝镇方顶村委	16000
23	河南志强置业有限公司	1000	63	峡窝镇左照村委	7000
24	峡窝镇南峡窝村委	16000	64	峡窝镇大坡顶村委	5000
25	峡窝镇魏岗村委	13000	65	峡窝镇金昌社区	1140
26	郑州市上街区政务服务大厅	1100	66	峡窝镇武庄村委	17000
27	郑州市上街区粮食管理中心(单位)	200	67	五云中心社区	1600
28	郑州市上街区粮食管理中心(个人)	1300	68	上街联通公司	2090
29	郑州市上街区国家税务局(单位)	2000	69	上街区教育体育局	2900
30	郑州市上街区国家税务局(个人)	7900	70	郑州市第二外国语中学	8840
31	郑州德润游乐机械有限公司	1000	71	郑州市第二外国语学校	10558.1
32	郑州华中建机有限公司	2000	72	上街区曙光小学	3361
33	上街区兴达物资供应站	200	73	上街区金手指民族幼儿园	356
34	郑州市上街区诚信游乐设备厂	500	74	上街区蓓蕾天庆幼儿园	1147.5
35	郑州市双利磨料磨具设备有限公司	300	75	上街区教育科学研究中心	2000
36	河南天马新材料股份有限公司	3000	76	郑州市上街区和昌都汇幼儿园	1502.5
37	郑州天源橡胶有限公司	1000	77	郑州市上街区大地幼儿园	1494
38	河南米河净化设备有限公司	300	78	郑州市上街区幼儿园	6940.5
39	郑州市长达机械制造有限公司	600	79	上街区中心路小学	8041.7
40	郑州市裕丰耐火材料有限公司	1000	80	郑州市上街区亚星汝南路幼儿园	516

三湾街社区

全面开展大气污染治理减排活动

呼吸清洁的空气、享有蓝天白云、感受温暖的阳光,已成为市民最美好的期待。为提高辖区居民环保意识、治理大气污染,三湾街社区结合“双创”“全城清洁”“市区限行”等工作,在辖区内全面开展“全民上下齐动员,打赢大气污染攻坚战”的减排活动。

2017年10月底开始,社区工作人员分为五组对辖区内5个居民小区、7个单位、93家门店进行全面排查,特别是进一步加强对小煤炉、水暖炉、采暖锅炉、餐饮业油烟排放、清扫焚烧垃圾、树叶等行为进行整治。

在此期间,社区组织志愿者开展了以“同呼吸,共担当,齐行动扮靓家园”为主题的大气污染防治宣传、清洁城市活动,在辖区各居民小区宣传栏张贴“大气污染防治倡议书”、悬挂宣传横幅、沿街电子显示屏播放,向辖区居民、沿街商户、过路人发放“PM2.5有关知识”、“厨房油烟污染的预防”、“机动车尾气排放的危害及防治办法”等大气污染防治知识宣传资料,倡导节能减排的绿色生活方式,提高人们的环保意识,让大家共同参与到大气污染防治中来,为打赢大气污染攻坚战、为我区的蓝天做出贡献。

(通讯员 吴云萍)

中安街社区

“党支部+业委会”构筑“温暖路”

“多亏社区党支部和业委会多方协调,我们小区终于通暖了,今冬再也不遭罪了……”家住中安街社区上尚品小区6号楼的陈大爷逢人就说。

上尚品小区始建于2004年,小区当时设计的是中央空调,由于入住率低、中央空调运营成本较高,导致2007年物业就停止了集中供暖,小区居民是怨声载道。

自2013年我区实行集中供暖后,小区业委会就开始申请,但由于小区二期工程正在施工,且挪用了小区热力交换站的房屋,导致小区供暖工程无法施工,小区业委会与开发商之间也展开了拉锯式的协商。2017年5月在二期工程即将完工时,社区党支部积极介入,经过4个多月数十次的协商,终于确定了热力交换站的位置,在社区支部与业委会的共同努力下,2018年第一天小区业主如愿以偿的用上了期待已久的暖气,困扰小区多年的供暖路终于画上了圆满的句号。

(通讯员 张元春)

好牙医妙手回春为病人解病痛

65岁的赵阿姨,自己的牙齿一方面缺失很多年,一方面松动也越来越厉害,已经严重影响到日常生活。没有牙齿支撑,牙槽骨萎缩,面部塌陷,赵阿姨看起来苍老十几岁,令她苦不堪言。

赵阿姨来到郑州市第十五人民医院口腔科,肖冰主任认真为她进行牙齿全面检查,通过拍片了解情况后,为她量身定制适合她的修复方案,修复后不仅美观又舒适,也能够正常饮食,赵阿姨终于露出了久违的笑容。

赵阿姨来院进行复查并告诉肖主任:“我做完牙齿刚刚赶上老朋友的聚会,肉啊、坚果啊、水果啊,我什么都没落下!好久没这么畅快地吃过东西了。我不知道该怎么感谢你,目前能正常进食,我的身体也越来越好了,心情也好,她们都说我至少年轻了10岁。肖主任你技术好,护士们服务热情,咱们医院真好!”

(通讯员 王潇)

倡 议 书

亲爱的市民朋友们: